

如何选高中?快来中招会求教问计

2025第十届中考招生咨询会将于4月12日举行

一年一度的中考招生咨询会即将如约而至,4月12日,由潍坊市融媒体中心平面空间传播分中心主办的2025第十届中考招生咨询会将在奎文区鸢飞路958号万达广场(室内二楼)举行。届时,省内很多优质公办高中、民办高中、综合高中、职业院校、出国留学机构等都将到场,为考生及家长提供准确、及时、权威的中考信息,搭建家庭与学校面对面沟通的平台,助力学生赢在中考。4月12日(周六上午9:30—下午2:30),我们相约万达广场,不见不散。

□本报记者 赵春晖

1 可以提供最准确的招生信息

中考是每个初中生迈向高中教育的重要阶段,填报志愿的重要性不言而喻。掌握准确的招考政策,充分了解每所学校的特点,填报志愿时就更能得心应手,让考生的分数得到最充分的利用,最终进入理想的学校。

对于现在的考生家长来说,获取信息的渠道虽然很多,但如何辨别信息的真伪却是一个难题。怎样才能提前了解相关招生政策和各个学校的情况,让自己的志愿填报更科学更有针对性?由潍坊市融媒体中心平面空间传播分中心主办的2025第十届中考招生咨询会,一定能让您收获满意答案。

本届中考招生咨询会将邀请优质公办高中、民办高中(含国际学校)、综合高中、中职院校、培训机构、留学机构等相关老师,为考生和家长提供详细的报考信息,解读今年招生政策和录取形势,并根据学生的学业水平、特长爱好等给出针对性的专业意见。

4月12日,家长和考生可以到现场与学校的招生老师进行面对面交流,了解学校的优势、特点,结合自身实际情况,作出比对和选择。另外,家长和考生如果有政策疑问、志愿填报困惑等,都可以当面向专业人士求教,精准掌握科学的志愿填报方法和策略。

2 连续举办九届,受到各界好评

由潍坊市融媒体中心平面空间传播分中心主办的中考招生咨询会目前已连续举办九届,以其权威性、专业性、前瞻性,赢得社会各界的一致好评,备受学校、家长和考生的信赖。

考生家长张女士说,家里亲戚的孩子去年中考分数不是特别高,但最终选择的学校还算不错。经过打听,她得知去年亲戚带着孩子参加了由市融媒体中心平面空间传播分中心主办的中考招生咨询会,收获非常大。“今年我家孩子也参加中考,所以我也持续关注着中招会的相关信息,希望能帮孩子选一个最适合的学校。”张女士说。

“我们家孩子成绩不算特别突出,今年能考出怎样的成绩,我心里没有底,希望通过参加中招会,多咨询相关学校,了解信息,提前准备几套志愿填报预案。”考生家长吴女士表示,希望到时候多咨询几所学校,综合考虑各种因素,做出最适合自己的孩子的选择。

多所参加过中招会的学校表示,历届中招会现场都非常火爆,很多时候负责招生的老师忙得连水都顾不上喝,他们也招收到很多优质学生。希望今年参加中招会能有更大收获,让更多家长和考生了解到学校的办学特色和定位,进一步扩大学校的影响力和知名度。

家长与学校老师交流。(资料图)

3 家长提前准备,有针对性咨询

距离中考还有一段时间,正是考生复习的“黄金期”,如果把这段时间充分利用好,孩子的成绩还有可能有较大提升。因此,作为家长,既要时刻关注好孩子的身体健康和心理状态,做好“后勤保障”,以最佳状态备考。同时,也要早制订计划,关注各类招考信息,做好志愿填报的相关准备工作。

活动主办方负责人提醒,距离本届中考招生咨询会举行还有一段时间,家长一定要提前“动起来”,不要干等着,可以提前做好攻略,比如想重点了解哪一类学校,最想了解哪些问题等,最好提前列好问题提纲,这样咨询时效率会更高,也更有针对性。

另外,建议家长在咨询时,问题一定要全面,既要大处着手,又要从小处着眼,比如既要咨询学校的办学优势、办学成果、招生计划、优势学科、升学情况等,也得了解学校的住宿情况、食堂午餐、课程设置、办学环境、体育设施等,这样有助于家长做出更优选择。

近年来,职业高中、中专技校类学校就业形势和毕业生薪资水平都比较理想,国家也有相应的扶持政策,对于一些平时成绩不是很理想,但动手能力、实践能力强的考生来说,尽早掌握一门就业技能、确定未来的职业发展方向,不失为明智之举。

小贴士

● 报名热线:13605363988(同微信号)

● 活动地点:潍坊万达广场(室内二楼)

● 活动时间:4月12日(周六上午9:30—下午2:30)

考生和家长到现场可免费领取2025年中考指导手册一本,数量有限,领完为止。

教育热点新闻

4月高考热点

即将进入四月份,随着浓浓的春意、明媚的阳光,各类高考重要资讯将陆续发布,请考生及家长朋友密切关注。

● **强基计划、高校专项计划报名启动** 2025年“强基计划”开启网上报名环节,高校将陆续发布招生简章,符合报考条件的考生可根据高校简章报考要求,参加报名。

值得注意的是,2025年高校专项计划考生网上报名申请截止时间提前至4月20日,与去年相比,报名截止时间提前了5天(去年为4月25日),请广大考生提前了解注意事项,确保顺利完成报名申请。

● **各省高招规定陆续公布** 日前,教育部印发《关于做好2025年普通高校招生工作的通知》,各省市将陆续公布本省今年的高校招生工作规定。招生工作规定是本省市高考工作的指导性文件,对志愿填报、考试、录取、照顾加分等方面做出具体要求,是考生和家长必须了解的政策。届时,阳光高考平台同步更新并汇总各省市招生政策及照顾政策,敬请关注。

● **部分体育类专业测试** 2025年部分省市体育类专业统考、体育单招、高校高水平运动队招生项目测试将在4月陆续开展。考生须按照省级招生考试单位、国家体育总局要求,参加报考项目的专业测试,及时关注招考通知与公告,了解考试时间、地点等具体安排。

教育部阳光高考信息平台

研究生“调剂服务系统”将于4月8日开通

本报讯(记者 赵春晖)2025年全国硕士研究生招生“调剂意向采集系统”已于3月28日正式开通,“调剂服务系统”将于4月8日准时开通。请各位符合调剂条件且有调剂意向的考生,及时登录研招网调剂意向采集系统,查询各招生单位的调剂意向余额,提前做好充分的调剂准备。

特别提醒:1.调剂意向采集服务系统仅用于招生单位提前掌握考生调剂意愿情况。参加调剂的考生可在调剂服务系统开通24小时内将调剂意向转为调剂志愿,也可在调剂服务系统中重新填报调剂志愿。2.调剂服务系统开通后,调剂意向采集服务系统的“查询调剂意向余额信息”和“调剂意向”功能将关闭。

考生可以在调剂服务系统查询调剂余额信息。考生务必特别关注教育部调剂政策,点击查看《2025年对调剂考生的基本要求》。若考生不符合招生单位调入专业的学科门类要求、初试科目要求,或其他调剂条件,将无法填报相关调剂志愿。

